

# ЭТО – ЛЕВ

Традиционно его считают царем зверей. В Древнем Египте лев был эмблемой божественной и царской власти. У ассирийцев и греков он был неизменным спутником богинь.



**ЛЕВ – ЦАРЬ ЗВЕРЕЙ**



ЗВЕРУШКИ.РУ  
ZVERUSHKI.RU

## Почему же лев - владыка зверей?

Потому что вид у него действительно царственный. Его несравненная темно-золотая или черно-коричневая грива придает ему величие монарха. И голос льва не менее внушителен, чем его вид! В своем поведении лев так же проявляет немало королевских качеств. Он величественно добродушен и общителен - кроме тех случаев, когда оберегает свою добычу или подругу.



Где обитают львы?

Львы живут в Африке, в южной области Сахары, в Северо-Западной Индии. Раньше были распространены и в Азии, но сейчас львов там осталось очень мало.



Логовом для них служит пещера, расщелина или яма, расположенная в труднодоступном месте. Там львы отдыхают после охоты и ночуют.





**ЭТО - САМЕЦ      А ЭТО - САМКА**

Лев - огромный хищник, с сильным, гибким, подвижным и мускулистым телом. Он хорошо бегаёт. Голова льва чрезвычайно массивная, с довольно длинной мордой. Лапы невысокие, очень сильные. Хвост длинный, с кисточкой на конце. Лев-самец намного больше самки и почти вдвое тяжелее по весу. Его легко узнать по массивной гриве. Она придает льву очень царственный облик. Грива увеличивает размеры льва и делает его вид более суровым. Самцы обычно защищают территорию от других животных, посягающих на нее. А самки занимаются охотой.

## ЛЬВИНАЯ СЕМЬЯ, ИЛИ ПРАЙД

Львы – социальные животные.

Эти хищники живут группами (прайдами), состоящими из 3 взрослых львов, из 10 — 15 самок и множества маленьких львят. Свою территорию самцы тщательно охраняют от непрошенных гостей. Очень часто случаются драки с другими львами, которые претендуют на чужой прайд.



Основу прайда составляют львицы.







# МОКРЫЕ ЛЬВИЦЫ



В обязанности самок, кроме добычи пищи, еще входят обязанности по воспитанию львят. Очень интересно, что пока львицы охотятся, другие выполняют обязанности нянек — следят за малышами. Львицы воспринимают всех львят одинаково, не разбираясь, где чей. Они затрачивают много сил на обучение своих львят охоте .



ЛЬВЯТА ИГРАЮТ





Если не считать небольших стычек у добычи, члены прайда прекрасно ладят между собой и проявляют признаки теплой привязанности — например, лижут друг другу морды или приветливо трутся щеками при встрече.



При наблюдении за львами сначала складывается ощущение, что это очень ленивое животное.



И действительно, лев спит до 20 часов в сутки. Отдыхают львы днем, растянувшись в траве или взобравшись на невысокое дерево, охотятся в основном в сумерках.



Только когда солнце зайдет, на фоне темнеющего неба появятся фигуры охотящихся львов.

Чаще всего лев нападает на добычу из засады. Обычно роль охотниц выполняют львицы, более легкие и подвижные.

Главный враг у льва - человек с ружьем. Опасны бывают для львов также стада слонов, носороги, бегемоты, вышедшие размяться на сушу, но львы избегают встреч с ними.





Львы обладают хорошим ночным зрением. Они видят в темноте в 8 раз лучше, чем мы, и могут охотиться даже при почти полном отсутствии лунного света. Еще они очень хорошо слышат. Их чувствительные уши могут поворачиваться в направлении источника звука.



Передний



Задний



**А это следы льва!**

**Лев вооружен когтями, которые могут быть почти по 10 см каждый.**

**ЛЕВ - АФРИКАНСКОЕ ЖИВОТНОЕ**, хотя существуют и его азиатские - индийские, цейлонские подвиды.

Львов разделяют по величине и окрасу гривы, по общей окраске животного, а также по весу и размерам тела. По этим признакам они и делятся на подвиды.

## Африканский лев



**АЗИАТСКИЕ ЛЬВЫ** размерами несколько меньше африканских, имеют более короткую гриву, не прикрывающую уши, и имеют отличное от других львов сложение.



# БЕЛЫЕ ЛЬВЫ

Белые львы очень редки. Иногда у родителей, не являющихся носителями гена белой окраски, рождаются белые львята. Они не альбиносы, их относят к подвиду львов из Южной Африки. Уже 12 лет их можно встретить только в неволе.



# РЕДКИ ЛИ ЛЬВЫ?

И да, и нет.  
Некоторые львы редки или даже истреблены полностью, другие - весьма многочисленны.  
На планете живет очень много львов. Тысячи львов содержатся в зоопарках и частных владениях, и тысячи еще обитают в дикой природе.  
Львы были оттеснены главным своим врагом — человеком в связи с развитием скотоводства и земледелия, а потом - промышленности.









Посмотри и вспомни,



герои каких  
мультфильмов  
изображены на  
картинках?





Нарисуй льва!

